
Ζςτω τρίγωνο ΑΒΓ ςτο οποίο φζρουμε τισ διαμζςουσ ΒΜ και ΓΝ και τισ 

προεκτείνουμε κατά τμήματα ΜΔ=ΒΜ και ΝΕ=ΓΝ αντίςτοιχα.  

 

α) Επειδή MΔ = BM από καταςκευή και AM = MΓ αφοφ ΒΜ διάμεςοσ, οι διαγώνιοι 

του τετράπλευρου ΑΒΓΔ διχοτομοφνται, οπότε είναι παραλληλόγραμμο. Άρα 

ΑΔ//ΒΓ.   

Επειδή ΓΝ = ΝΕ από καταςκευή και ΑΝ = ΝΒ αφοφ ΓΝ διάμεςοσ, οι διαγώνιοι του 

τετράπλευρου ΑΓΒΕ διχοτομοφνται, οπότε είναι παραλληλόγραμμο. Άρα ΑΕ//ΒΓ. 

β) Από το α) ερώτημα αποδείχθηκε ότι από το ςημείο Α διζρχονται τα τμήματα ΑΕ 

και ΑΔ που είναι παράλληλα ςτη ΒΓ. Όμωσ επειδή από ζνα ςημείο εκτόσ ευθείασ 

διζρχεται μοναδική παράλληλη ς’ αυτήν, ςυμπεραίνουμε ότι τα τμήματα ΑΔ και ΑΕ 

ζχουν τον ίδιο φορζα, δηλαδή τα ςημεία Ε, Α και Δ είναι  ςυνευθειακά.  


